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ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Στην παρούσα υπόθεση η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης εξετάζει αυτεπάγγελτα τις 

από μέρους του σταθμού πιθανές παραβάσεις του άρθρου 21(1) του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(Ι) του 1998 (όπως 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) καθώς επίσης και του Κανονισμού 6(3) των 

περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 

(Κ.Δ.Π.10/2000), από τον τηλεοπτικό σταθμό «ASTRA TV». 

 

Το άρθρο 21(1) αναφέρει: 

«H άδεια που χορηγείται σύμφωνα με τον παρόντα Nόμο μπορεί να 

χορηγηθεί υπό τους όρους και τους περιορισμούς οι οποίοι προβλέπονται 

στους δυνάμει αυτού εκδιδόμενους Kανονισμούς ή τους οποίους η Aρχή 

κρίνει σκόπιμο να επιβάλει, περιλαμβανομένων όρων ή περιορισμών ως προς 

τη θέση και τη φύση του σταθμού, τους σκοπούς, τη λειτουργία, τα 

προγράμματα, το προσωπικό, τα μηχανήματα που θα τοποθετηθούν ή θα 

χρησιμοποιηθούν και τον τόπο όπου εγκαθίστανται κεραίες και πομποί, ο 

οποίος θα καθορίζεται με γνώμονα την προστασία της υγείας του πολίτη και 

του περιβάλλοντος». 

Ο Κανονισμός 6(3) αναφέρει: 

«6(3) Το περιεχόμενο της αίτησης θεωρείται ως δεσμευτικός όρος ή όροι για 

τον αιτητή και η μη τήρησή του θεωρείται  παράβαση όρου ή όρων άδειας». 

 

Η διερεύνηση προέκυψε ύστερα από σχετικό σημείωμα το οποίο υποβλήθηκε 

ενώπιον της Αρχής σε συνεδρία της, και με βάση το οποίο η Αρχή 

ενημερώθηκε για τη λήξη του χρονοδιαγράμματος παροχής ραδιοτηλεοπτικών 

υπηρεσιών του εν λόγω αδειούχου παγκύπριου τηλεοπτικού σταθμού. 

Συγκεκριμένα, κατά τη συνεδρία της ημερομ.27/6/2005 η Αρχή έδωσε οδηγίες 

όπως το θέμα διερευνηθεί περαιτέρω «για πιθανές παραβάσεις από μέρους του 
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υπό αναφορά σταθμού σε σχέση τόσον με τον περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμο 7(Ι) του 1998 (όπως τροποποιήθηκε 

μεταγενέστερα) όσον και των εκδοθέντων δυνάμει αυτού Κανονισμών 

(Κ.Δ.Π.10/2000).» 

 

Κατόπιν ολοκλήρωσης της διερεύνησης, και ύστερα από σχετική της απόφαση, 

η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου με επιστολή της ημερομηνίας 8/7/2005, 

έθεσε ενώπιον του σταθμού τις διερευνώμενες παραβάσεις για οποιεσδήποτε 

εξηγήσεις και / ή παραστάσεις σε δεκατέσσερις (14) μέρες από τη λήψη της εν 

λόγω επιστολής και κάλεσε τους εκπροσώπους του σταθμού όπως δηλώσουν 

κατά πόσο επιθυμούν να παρευρεθούν κατά την εξέταση της υπόθεσης.  

 

Στην προαναφερθείσα επιστολή τονίστηκε επίσης, ότι σε περίπτωση που δεν 

ληφθεί οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην καθορισμένη προθεσμία, η Αρχή 

Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου θα είναι υποχρεωμένη να προχωρήσει στη λήψη 

απόφασης χωρίς την απάντηση του σταθμού. 

 

Οι διερευνώμενες παραβάσεις οι οποίες τέθηκαν ενώπιον του σταθμού 

εκτίθεται παρακάτω: 

 

1. Ο Τηλεοπτικός Σταθμός «ASTRA TV», δεν έχει τηρήσει το 

χρονοδιάγραμμα παροχής τηλεοπτικών υπηρεσιών του το οποίο 

έληξε στις 4/12/2004, κατά παράβαση των Όρων Άδειάς του και 

συνεπακόλουθα κατά παράβαση του άρθρου 21(1) του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(1)/98 (όπως 

αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα).   

Συγκεκριμένα, ενώ ο εν λόγω τηλεοπτικός σταθμός σύμφωνα με τους Ειδικούς 

Όρους της Άδειάς του έχει δεσμευτεί να αρχίσει την παροχή τηλεοπτικών 

υπηρεσιών εντός του χρονικού διαστήματος των 24 μηνών από την 

ημερομηνία παραχώρησης της άδειάς του ήτοι την 4/12/2002, μέχρι σήμερα 

δεν έχει αρχίσει τη λειτουργία του. 
 

2. Ο Τηλεοπτικός Σταθμός «ASTRA TV», δεν έχει τηρήσει το 

χρονοδιάγραμμα λειτουργίας του σταθμού, σύμφωνα με το 

περιεχόμενο της αίτησής του το οποίο έληξε στις 4/12/2004, κατά 

παράβαση του κανονισμού 6(3) των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π.10/2000) και 

των σχετικών Όρων της Άδειάς του ως προς το χρονοδιάγραμμα 

παροχής τηλεοπτικών υπηρεσιών. 

 

Συγκεκριμένα, ενώ ο εν λόγω τηλεοπτικός σταθμός σύμφωνα με το 

χρονοδιάγραμμα λειτουργίας του σταθμού το οποίο υποβλήθηκε με την αίτησή 

του βάσει της οποίας του έχει χορηγηθεί σχετική άδεια από την Αρχή 

Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, έχει δεσμευτεί να παρέχει τις τηλεοπτικές του 

υπηρεσίες εντός του χρονικού διαστήματος των 24 μηνών από την ημερομηνία 
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παραχώρησης της άδειάς του ήτοι την 4/12/2002, μέχρι σήμερα δεν έχει 

αρχίσει τη λειτουργία του. 
 

Ο ραδιοφωνικός σταθμός «ASTRA TV», με απαντητική επιστολή της 

Διοικητικού Συμβούλου της αδειούχου εταιρείας του, «RADIO STAGE (TV) 

Co. Ltd.», κ. Χάρις Αγαπίου, με ημερομ.9/8/2005 ανέφερε τα ακόλουθα, 

δηλώνοντας ότι εκπρόσωποι του σταθμού επιθυμούν να παρευρεθούν κατά την 

εξέταση της Υπόθεσης: 

«1. Αναφερόμαστε στην επιστολή σας ημερ. 8/7/2005 με Αρ. Φακέλλου 

132/05(19) και θα θέλαμε κατ’ αρχή να απολογηθούμε για την αμέλεια 

μας να μην σας απαντήσουμε, κάτι το οποίο οφείλεται σε δικό μας 

αποκλειστικό λάθος και παράληψη και όχι στο ότι δεν σεβόμαστε την 

Αρχή Ραδιοτηλεόρασης. 

 

2. Περαιτέρω παρακαλώ σημειώσατε ότι επιθυμούμε όπως παρευρεθούμε  

κατά την εξέταση της υπόθεσης για να σας εξηγήσουμε σε τι ενέργειες 

έχουμε προβεί και συνεπώς θα παρακαλούσαμε όπως μας καλέσετε κατά 

την εξέταση της υπόθεσης και είναι παράκλησή μας εάν είναι δυνατό 

όπως αυτή γίνει μετά τις 30/9/2005 λόγω του ότι ο εκπρόσωπος μας θα 

απουσιάζει στο εξωτερικό. 

 

Απολογούμενοι και πάλι για την οποιαδήποτε παράληψη και/ ή αμέλεια μας, σας 

ευχαριστούμε για τη μέχρι σήμερα υποστήριξη, βοήθεια και συνεργασία σας.» 

 

Η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου σε επιστολή της με ημερομ.30.11.2005 

κάλεσε τον Γενικό Διευθυντή του σταθμού «ASTRA TV» να παρευρεθεί στη 

συνεδρία της ημερομηνίας 12.12.2005 στα γραφεία της η ώρα 16:15 κατά την 

οποία θα εξεταζόταν η υπόθεση αρ. 132/2005(19). Τονίστηκε επίσης ότι σε 

περίπτωση παράλειψης εμφάνισης του ιδίου και/ ή εκπροσώπου του σταθμού 

στον προαναφερθέντα τόπο και χρόνο, η Αρχή θα μπορούσε να προχωρήσει 

στην ακρόαση της υπόθεσης εν τη απουσία τους. 

 

Κατά την ακροαματική διαδικασία, η οποία έγινε στις 12.12.2005, 

παρευρέθηκε ενώπιον της Αρχής ο δικηγόρος του σταθμού «ASTRA TV», κ. 

Άγις Αγαπίου, ως επίσης και οι Σύμβουλοι Μελετών & Προγραμμάτων και 

Τεχνικών Θεμάτων του σταθμού, κ.κ. Πέτρος Πέτσας και Νεόφυτος 

Φιλιππίδης αντίστοιχα. 

 

Κατά την διάρκεια της πιο πάνω διαδικασίας ο κ. Αγαπίου παραδέχθηκε ενοχή 

εκ μέρους του σταθμού «ASTRA TV» και δήλωσε ότι δεν θα εγείρει 

οποιαδήποτε υπεράσπιση. Ευχαρίστησε την Αρχή για την πρόσκληση ώστε να 

παρευρεθεί ο σταθμός κατά την εξέταση της Υπόθεσης και εξέφρασε τη λύπη 

του για την ταλαιπωρία στην οποία υπέβαλε ο σταθμός την Αρχή. Ανέφερε 

επίσης ότι παρουσιάζεται ενώπιον της Αρχής συνοδευόμενος από τους 

Συμβούλους του εν λόγω σταθμού για να ζητήσουν την  επιείκειά της και 

παραχώρηση παράτασης της άδειας για περίοδο 3 μηνών ούτως ώστε να 
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μπορέσει ο σταθμός να υλοποιήσει τα σχέδιά του και να ‘βγει στον αέρα’. 

Επιπλέον, έθεσε υπόψη της Αρχής το γεγονός ότι οι ιθύνοντες του σταθμού δεν 

θα ήθελαν ο σταθμός να είναι όπως όλοι οι άλλοι και ότι ευελπιστούν σε μια 

ποιοτική εκπομπή, προσδοκία η οποία συνέβαλε στην καθυστέρηση της 

έναρξης λειτουργίας του. 

 

Στη συνέχεια τόσον ο Σύμβουλος επί Μελετών & Θεμάτων Προγραμμάτων, κ. 

Πέτσας, όσο και ο Τεχνικός Σύμβουλος, κ. Φιλιππίδης, ανέφεραν ότι ο 

σταθμός έχει κάνει σοβαρά βήματα για την υλοποίηση του όλου εγχειρήματος 

και ότι σε περίπου 3 μήνες θα είναι έτοιμος και εκπέμψει, εάν και εφόσον το 

επιτρέψει η Αρχή. Σημείωσαν ότι οι χώροι στους οποίους θα στεγαστεί αρχικά 

ο «ASTRA TV» έχουν ήδη εξευρεθεί (συγκεκριμένα στον 6
ο
 και 7

ο
 όροφο, στο 

ALUMINIUM TOWER, στη  Λευκωσία) και ότι όλος ο τεχνικός εξοπλισμός 

έχει ήδη παραγγελθεί. Επί τούτου, υπέβαλαν και σχετικά υποστηρικτικά 

στοιχεία (αρχιτεκτονικά σχέδια και Pro-Forma Invoices του τεχνικού 

εξοπλισμού). 

 

Επίσης, ανέφεραν ότι στο εγγύς μέλλον δηλ. εντός χρονικού διαστήματος δύο 

χρόνων (περί τα τέλη του 2007, αρχές του 2008) ο σταθμός φιλοδοξεί ότι θα 

μεταστεγαστεί στα ιδιόκτητα κτίριά του τα οποία θα ανεγείρει στην περιοχή 

της Κοκκινοτριμυθιάς, έκτασης 6.000 τ.μ., στα οποία θα περιλαμβάνεται και 

πολιτιστικό κέντρο.  

 

Περαιτέρω, οι δύο Σύμβουλοι δήλωσαν ότι ο σταθμός έχει προβεί σε επένδυση 

της τάξεως του 1.000.000,00 Λ.Κ. Ο κ. Πέτσας σημείωσε επίσης ότι ο σταθμός 

έχει διεξάγει τεκμηριωμένη μελέτη σε ό,τι αφορά και τα προγράμματα του 

σταθμού. Ενδεικτικά ανέφερε ότι ο σταθμός έχει έρθει σε επαφή με την ΕΤ και 

τον ALTER Ελλάδος σχετικά με την αγορά εκπομπών κυρίως ψυχαγωγικού 

περιεχομένου και για ντοκιμαντέρ, καθώς επίσης με το Θεατρικό Εργαστήρι, 

τον Δήμο Αγλαντζιάς και τους Θεατρικούς Συγγραφείς Κύπρου για 

πολιτιστικά θέματα. Σχετικά με το οργανόγραμμα του Σταθμού και πιο 

συγκεκριμένα αναφορικά με το προσωπικό του, ο κ. Πέτσας ανέφερε ότι ο 

Σταθμός δεν έχει καταλήξει ακόμη στα άτομα τα οποία θα τον στελεχώσουν. 

Διευκρίνισε ότι υπάρχουν κάποια άτομα αλλά και αρκετές υποψηφιότητες οι 

οποίες μελετώνται για τη στελέχωση του Σταθμού και στο παρόν στάδιο δεν θα 

μπορούσαν να τις δημοσιοποιήσουν. Διευκρίνισαν ότι όλα τα πιο πάνω 

γίνονται πάντοτε εντός των πλαισίων της αίτησης του Σταθμού και σύμφωνα 

με τους όρους της άδειάς του. 

 

Τέλος, ο κ. Αγαπίου, ζήτησε από την Αρχή εκ μέρους του σταθμού «ASTRA 

TV» περίοδο χάριτος 3 μηνών. Επεσήμανε ότι υπήρξαν κάποια προβλήματα  

ρευστότητας στο παρελθόν, αλλά τώρα έχουν αντιμετωπισθεί ώστε να 

μπορέσουν να υλοποιήσουν τα σχέδιά τους, εάν φυσικά το επιτρέψει η Αρχή. 

 

Η Αρχή, αφού έδωσε το δικαίωμα στο Σταθμό να ακουστεί, αποφάσισε να 

επιφυλάξει την Απόφασή της για τις 21/12/2005. Έτσι ενημέρωσε προφορικά 
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τον κ. Αγαπίου όπως προσέλθει στα γραφεία της Αρχής στις 21/12/2005, σε 

σχετική της συνέδρια για να του ανακοινώσει την απόφασή της. 

 

Σε επιστολή της με ημερομ.15.12.2005, η Αρχή κάλεσε τον Γενικό Διευθυντή 

του σταθμού «ASTRA TV» να παρευρεθεί στη συνεδρία της ημερομηνίας 

21.12.2005 και ώρα 16:00 για να του ανακοινώσει προφορικά την απόφασή 

της αναφορικά με την εν λόγω υπόθεση. 

 

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιόν μας στοιχεία και 

περιστατικά, συμπεριλαμβανομένων και των γραπτών εξηγήσεων του σταθμού 

και κρίνουμε ότι: 

 

1. Ο Τηλεοπτικός Σταθμός «ASTRA TV», δεν έχει τηρήσει το 

χρονοδιάγραμμα παροχής τηλεοπτικών υπηρεσιών του το οποίο 

έληξε στις 4/12/2004, κατά παράβαση των Όρων Άδειάς του και 

συνεπακόλουθα κατά παράβαση του άρθρου 21(1) του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(1)/98 (όπως αυτός 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα).   

 

2. Ο Τηλεοπτικός Σταθμός «ASTRA TV», δεν έχει τηρήσει το 

χρονοδιάγραμμα λειτουργίας του σταθμού, σύμφωνα με το 

περιεχόμενο της αίτησής του το οποίο έληξε στις 4/12/2004, κατά 

παράβαση του κανονισμού 6(3) των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π.10/2000) και των 

σχετικών Όρων της Άδειάς του ως προς το χρονοδιάγραμμα παροχής 

τηλεοπτικών υπηρεσιών. 

 

Η Αρχή έχει λάβει υπόψη την παραδοχή του σταθμού ως επίσης τα όσα 

ελέχθησαν, περιλαμβανομένων των ενεργειών στις οποίες έχει προβεί ο 

σταθμός, για στήριξη της παράκλησής του αναφορικά με την ζητηθείσα 

παράταση. Παρόλα αυτά, τονίζει ότι όλοι οι σταθμοί οφείλουν να 

συμμορφώνονται με τους όρους της χορηγηθείσας άδειάς τους. Η Αρχή, 

λαμβάνει υπόψη ότι οι άδειες χορηγούνται υπό όρους οι οποίοι θεωρούνται 

δεσμευτικοί ως προς τους αδειούχους, και η μη τήρηση από μέρους των 

σταθμών οποιουδήποτε όρου άδειας θεωρείται σοβαρότατο παράπτωμα.  

 

Επιπλέον, η Αρχή θεωρεί εξαιρετικά σημαντικό το γεγονός ότι οι συχνότητες 

είναι μέρος του εθνικού μας πλούτου, αποτελούν δημόσιο αγαθό και επομένως 

η αξιοποίησή τους, πρέπει να αποσκοπεί στη διασφάλιση του δημόσιου 

συμφέροντος και να μεγιστοποιεί το κοινωνικό όφελος, και όχι να παραμένουν 

αναξιοποίητες. Το γεγονός ότι ο σταθμός δεν έχει λειτουργήσει μέχρι σήμερα 

θεωρείται εντελώς αδικαιολόγητο. 

 

Εν όψει των ανωτέρω, η Αρχή κρίνει και αποφασίζει ότι υπάρχει παράβαση 

του άρθρου 21(1) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 

7(Ι)/98 (όπως τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) και του Κανονισμού 6(3) του 
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περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 

(Κ.Δ.Π.10/2000). 

 

Ως εκ τούτου, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου κρίνει και αποφασίζει όπως 

επιβάλει στον τηλεοπτικό σταθμό «ASTRA TV» την κύρωση της 

προειδοποίησης για την κάθε μία από τις πιο πάνω παραβάσεις, έχοντας 

υπόψη τη δέσμευση από μέρους του σταθμού ότι θα λειτουργήσει μέχρι τα 

τέλη Απριλίου 2006. Περαιτέρω, η Αρχή, επισύρει την προσοχή του σταθμού 

στη σοβαρότητα των παραβάσεων σε περίπτωση που θα εβρίσκετο ξανά 

ενώπιόν της για εξέταση παρόμοιας φύσεως υπόθεσης. 

 

Σημειώνεται ότι η πιο πάνω απόφαση σχετικά με την παρούσα υπόθεση 

ανακοινώθηκε προφορικά στον δικηγόρο του υπό αναφορά τηλεοπτικού 

σταθμού, κ. Αγαπίου, ο οποίος παρευρέθηκε ενώπιον της Αρχής στην συνεδρία 

της ημερομ.21/12/2005.  

 

       
 

  (Ν. ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ) 

         Πρόεδρος 

         Αρχής  Ραδιοτηλεόρασης  Κύπρου 
ΜΨ 


